

# 最严反腐法让韩服务业“躺枪”

## 400万人一起变“抠门”，商家要求政府给出路

号称韩国“史上最严厉反腐败法”的《禁止不正当请托与收受财物法》(又称《金英兰法》)12日已实施整整两周。一些公务员表示,此前常受人之托难以推辞,如今可以正大光明地拒绝。不过,高档餐厅、高尔夫俱乐部等高消费场所的经营者却叫苦不迭,由于人们晚间聚会减少,在娱乐场所外“趴活”的司机们也意外“躺枪”,这些行业的业主们纷纷要求政府帮忙想出路。

### 党首退回3盒巧克力

《金英兰法》由韩国前反贪官员、时任国民权益委员会委员长的金英兰大法官于2012年提出,今年9月28日正式生效,旨在根除公务人员的贪腐行为。

这一法律大致分为禁止不正当请托、禁止收受财物和设定外部讲课酬劳上限三部分,直接适用对象约有400万人,包括中央和地方所有公职人员、国企职员、公立学校教职员、媒体从业人员、私立学校和幼儿园教职员、私立学校所属财团理事长和理事等。此外,上述人员的配偶也在法律约束范围内。

概括来说,这一法律制定了“3·5·10”法则,即公职人员接受宴请,收受礼品和喜丧金费用分别不得超过3万韩元

(182元人民币)、5万韩元(304元人民币)和10万韩元(608元人民币)。

同时,《金英兰法》还设定了百万韩元的“红线”。上述人员如果单次收受超过100万韩元(6090元人民币)钱款或同等价值的礼品或服务,或是在一年内收受超过300万韩元(1.83万元人民币)财物,将面临刑事指控,可被判处3年以下监禁或最高3000万韩元(18.3万元人民币)罚款。

这一法律实施后,不少公务员不再像往常一样外出就餐,而是凭政府发放的“清廉饭票”在食堂排起长队。一些公务员说,他们以往常常受到熟人或朋友拜托,难以推辞,现在则感到轻松。

另有公务员表示,新法实施后,同事们似乎都变得抠门了,连请别人喝杯咖啡也不愿意。因为,大家都不想成为这一



《金英兰法》实施后,不少韩国公务员不再外出就餐,而是凭政府发放的“清廉饭票”在食堂排起长队。

法律实施后的“第一个案例”。

执政党新国家党党首李贞铉10日退回了自己得到的一份礼物——3盒巧克力。这是他访问首尔以南水原市一家研究所时得到的纪念品。虽然每盒巧克力价格仅为1.2万韩元(71元人民币),在法律允许范围内,但他仍选择退回。

### 高档场所老板“哭晕”

为了适应这一法律,不少

商家开始积极“转型”,甚至打起了擦边球。一些高档餐厅推出2.9万韩元(177元人民币)的菜单,另有一些企业则推出了4.9万韩元(298元人民币)的节日礼物。

虽然不少高档场所已经降低价格,但一些高档餐厅、高尔夫球场和高消费娱乐场所仍然门庭冷落,客人大幅减少。

位于首尔市中心的一家韩国高档餐厅的老板说:“我们虽然推出了低价菜单,但人

们还是认为我们店的东西贵,就不来了。由于客源减少,我们每天都不知道该准备多少原料。”

意外的是,司机行业也被新法“误伤”。由于人们普遍取消了晚间聚会,夜里叫车的人也大幅减少。韩国司机协会一名负责人说:“可能是反腐败法生效的原因,也可能是经济萧条的原因,首尔市中心的道路居然都空空荡荡的。”

据新华社

# 六女同指特朗普曾“耍流氓”

## 最高龄者现年已74岁

在几天前的美国总统选举第二场电视辩论中,共和党候选人唐纳德·特朗普面对关于秽语视频的指责,回应称自己“只是说说而已”,并无实际行动。然而12日,对特朗普这一发言的“打脸”已接踵而至——当天,先后有6名女性站出来公开指认特朗普对她们行为不轨。

《纽约时报》12日爆料,现年74岁的纽约州人杰茜卡·利兹回忆说,大约30年前,她供职于一家报业公司,一次出差飞往纽约时,在航班头等舱与特朗普并排而坐。起飞约45分钟后,特朗普把她相隔的座椅扶手抬起,开始碰她,其间特朗普对她袭胸并试图撩她的裙底。“他就像只章鱼。”她说,“手到处乱放。”利兹坦言,她看辩论的时候,真想把电视机砸了。

特朗普的说辞同样激怒了俄亥俄州女子雷切尔·克鲁克斯。2005年,22岁的她在位于纽约市曼哈顿区特朗普大厦的台湾公司当接待员。这幢大楼正是

唐纳德·特朗普名下资产。克鲁克斯在大厦电梯间外与特朗普相遇,寒暄几句后特朗普并未放她走,反而靠过来亲她的面颊,进而吻她的嘴。克鲁克斯表示,她开始不想向外界公开此事,但最后还是觉得应该讲出来。

就在同一天,还有两位曾经参加过选美比赛的女性向英国《卫报》爆料说,特朗普曾趁她们换衣服时闯进更衣室看她们的裸体。

其中一位是2001年参加“美国小姐”比赛的选手,该比赛由特朗普出资主办。据悉,当天彩排时,她和另外一名选手在更衣室里换衣服:“特朗普突然闯进

来,什么也没说,就站在那儿盯着我们看。”她还告诉《卫报》,特朗普连装都懒得装,当时特朗普的态度就像“我可以为所欲为”。

2001年参选“美国小姐”的“亚利桑那州小姐”塔莎·狄克逊也出面指认特朗普爱看美女裸体。当年特朗普在好几位参赛佳丽更换泳装时闯进来观看她们,那些女孩子才十几岁,“他就这样进来,连披件外套的时间都没有,好几个女孩上身都没穿衣服,还有人甚至一丝不挂”。

事情到这里还没完,同一天,还有两名女子爆料,称特朗普偷摸她们的臀部,甚至强吻她们。

现年36岁的明迪·麦吉利



杰茜卡·利兹

夫雷声称,2003年1月24日,自己被特朗普在位于棕榈滩的马阿拉戈俱乐部里非礼。

还有一位受害者是《人物》杂志撰稿人娜塔莎·斯托诺夫。2005年她到马阿拉戈俱乐部采访刚刚结婚一年的特朗普和梅拉妮娅。斯托诺夫说,特朗普借口带自己参观豪宅,结果却把她带到一间屋子里,“我们一进屋,特朗普便突然把门关上。我转过身,他猛地把我把推向墙壁,强行深吻我”。后来幸好管家进来了,斯托诺夫才得以脱身。

不过,特朗普对上述指责矢口否认,他接受《时代周刊》采访时,将矛头对准《纽约时报》,称该报报道的两名女性所言完全不是事实。特朗普竞选阵营发言人贾森·米勒在一份声明中称“整篇文章都是胡扯”,并指责《纽约时报》刊发这篇文章意在“对特朗普实施完全虚假的、有预谋的‘人格刺杀’”。特朗普的竞选经理向《卫报》证实,特朗普将对《纽约时报》提起诉讼。

据新华社、中国日报

## 食用油伪科学泛滥,这才是真相

在某卫视《百科全说》栏目大热的西木博士,曾在节目中公开发表关于食用油选择的奇葩言论,让不少不明真相的观众感到迷惑。

为还原事实真相,澄清不实之词,中国粮油学会油脂分会组织召开了专题会议,由中国粮油学会首席专家、中国学会油脂分会会长王瑞元教授主持,会上提出以下科学真相。

### 真相一:浸出工艺和压榨工艺并无优劣之分

从科学角度看,压榨法源于传统作坊的制油方法,采用机械方式榨油。浸出法则属于食品工程上的萃取原理,是目前国际上公认的先进生产工艺。更为重要的是,无论是压榨法还是浸出法制取的油脂,都属于不能食用的“毛油”,“毛油”还要经过脱胶、脱酸、脱色、脱臭等精炼工艺,达到国家标准后,才能成为可食用的

成品油。总之,两种工艺并无优劣之分。

### 真相二:调和油比单一植物油更具营养优势

调和油的好坏和精炼与否没关系,主要取决于原料油品质的好坏。其次,调和油是指两种或两种以上成品油按一定工艺、比例调配制成的食用油,不仅脂肪酸组成的平衡性好于单一植物油,还含有更为丰富多样的营养成分,比单一植物油更具优势。

### 真相三:转基因食用油中不含转基因,与非转基因食用油一样安全

基因是具有遗传效应的DNA片段,而DNA序列只存在于蛋白质当中,而食用油的主要成分是各类脂肪酸,蛋白质是不与脂肪酸结合的。食用油经过精炼后是不含有蛋白质的,因此食用油中也自然没有转基因物质,转基因食用油与非转基因食用油一样安全。

## 干海参有国家标准了,济南市食品工业协会、金鲁源海参企业发出倡议:树立新国标红线意识,让百姓吃到放心好海参

再有一个月,我国海参行业第一个国家标准——《食品安全国家标准干海参(GB 31602—2015)》就要实施。10月13日,济南市食品工业协会、金鲁源海参企业联合发出倡议:全面贯彻落实干海参新国标,让百姓吃到放心好海参!

该国标于去年11月由国家卫生和计划生育委员会发布,将于2016年11月13日实施。干海参新国标是强制性国家标准,取代了之前施行的国家水产行业干海参推荐性标准。有专家认为,实施干海参新国标,对依法规范干海参生产加工技术,提高干海参产品质量安全,引领干海参品牌企业健康发展将产生巨大推动作用。

山东是海参生产消费大省,在全国具有重要地位和影响力。近年来,济南海参产业获得了长足发展,据不完全统计,目前济南市涌现出零售海参店面二百多家,每年销售十几亿元。快速发展的海参市场也存在鱼龙混杂的现象,个别不良商家掺杂使假,坑害消费者。济南市食品工业协会副会长朱延明,“中国驰名商标金鲁源海参”企业总经理李宝叶表示,以学习宣传贯彻干海参新国标为契机,动员和鼓励干海参生产经营企业严格执行新国标,净化干海参市场,把住食品安全关,让百姓吃到放心安全好海参,是他们发出这次倡议的初衷。